2024年居民医保最新缴费标准公布

新华社北京8月26日电(记者徐鹏航彭韵佳)根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保 财政补助新增首超个人缴费新增, 居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助

标准80%、60%的比例给予补助, 对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地 居民医保的,各级财政要按当地居 民相同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出,将参保居民在门诊 发生的符合规定的产前检查相关 医疗费用纳入门诊保障,享受普通门诊统筹待遇,合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调, 在人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下,合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

此前,国家已出台文件激励居 民连续参保。此次通知进一步要 求各省份对连续参保人员和中断 缴费人员分别设置相应的激励和 约束措施,并严格执行。

网号、网证热点六问

--详解《国家网络身份认证公共服务管理办法(征求意见稿)》

近期,公安部、国家网信办等研究起草的《国家网络身份认证公共服务管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见,引发广泛关注。

网号、网证是什么? 将对公众 和数字经济发展产生怎样的影响? 新华社记者梳理当前公众关心的热 点问题,采访了有关权威专家。

问题一:网号、网证是什么?

根据征求意见稿起草说明,网号是由字母和数字组成、不含明文身份信息的网络身份符号;网证是承载网号及自然人非明文身份信息的网络身份认证凭证。

通俗地说,网号是用户在网络空间中的身份编码,同时隐去了个人身份信息;网证是一种简化版的数字证书,在网络社交、即时通讯等法定实名制领域以及其他需要验证身份的场景,作为一种可选择的身份认证方式。

公安部第一研究所研究员于锐介绍:"用户不是'持证'才能'上网',而是在需要证明身份的场景中多了一种更加安全、方便的选择,不需要反复向各个平台提供明文的个人身份信息。同时,原有的身份认证方式仍可继续使用,没有网号、网证也可正常上网"

问题二:国家网络身份认证公 共服务相比现有认证方式有哪些优 势?

根据有关规定,目前,用户使用 网络服务遵循"后台实名、前台自 愿"原则,需向不同的互联网平台以 明文方式重复提供个人真实身份信 自

国家信息中心研究员李新友表示,对于传统的身份认证方式,互联网平台从前端采集到后台存储链条较长、环节较多,并且网络传输环境较为复杂,个人信息安全保障有难度,泄露事件时有发生。

推行网号、网证,旨在减少互联 网平台收集姓名、身份证件号码、人 脸等个人身份信息,实现公民身份 信息的"可用但不可见"。

电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者可使用国家网络身份认证公共服务,对涉诈等异常账号进行动态身份认证,最大限度减少"实名不实人"的情况,提高网络黑灰产违法犯罪的成本。

于锐表示,国家网络身份认证公共服务的工作原理,是基于国家人口基础信息库对用户身份进行远程比对核验,人口信息是国家本已掌握的信息。用户在申领、使用网号、网证的过程中,公共服务按照"最小必要"原则,仅采集与用户身份认证密切相关的信息,如通过NFC功能识读证件来验证证件真

伪,通过人脸识别来验证用户本人操作,通过手机号来确认本人意愿和应急联络,通过手机参数来确认运行环境的安全性,除此之外,不采集其他个人信息

在用户注销网号、网证时,相关 个人信息将全部删除。而且,对上 述个人信息,国家投入强大的技术 力量保证信息安全。

问题三:国家网络身份认证公 共服务能给用户带来哪些便利?

李新友表示,与其他身份认证 服务相比,国家网络身份认证公共 服务具有很大的便利性,使用智能 手机即可证明身份,方便人民群众 在数字化、网络化、智能化条件下办 理事项

比如,网上购买门票时,通常需要输入姓名、身份证件号码等信息,比较繁琐,如果依托国家网络身份认证公共服务,经点击跳转即可完成认证。此外,国家网络身份认证公共服务还可跨应用、跨平台使用,有效减少记忆各种网站和互联网平台账户、口令的负担。

在一些需要出示身份证进人场馆的场景中,参观者可以使用国家网络身份认证 App 快速通行,在一定程度上减轻了携带实体身份证件的负担,也避免了一些个人身份信息泄露等安全风险。

问题四:如何保障个人基于自 愿原则使用网号、网证?

征求意见稿规定,持有有效法定身份证件的自然人,可自愿向公共服务平台申领网号、网证;鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证;鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务。

于锐表示,特别是反电信网络诈骗法等上位法规定,国家推进网络身份认证公共服务建设,支持个人、企业自愿使用。对存在涉诈异常的卡、号,电信业务经营者、互联网服务提供者等"可以"而不是"应当"通过国家网络身份认证公共服务对用户身份重新进行核验。这充分体现了用户自愿使用网号、网证的原则。国家网络身份认证公共服务管理办法作为下位的部门规章,不可能在该问题上突破上位法规定。

于锐介绍,用户接受或者退出国家网络身份认证服务,完全基于用户自愿。从App操作层面,国家网络身份认证App自愿下载、申领,并不会强制或强迫用户使用。从推广应用层面,互联网企业、接入单位也是自愿使用,可将公共服务作为可选项而非唯一项,保留现有其他方式。

问题五:国家网络身份认证公 共服务有何法律依据? 于锐介绍,国家网络身份认证 公共服务在网络安全法、个人信息 保护法、反电信网络诈骗法等法律 中均有相关规定和依据。

网络安全法第二十四条提出 "国家实施网络可信身份战略",明 确了网络可信身份的概念。

个人信息保护法第六十二条规定"支持研究开发和推广应用安全、方便的电子身份认证技术,推进网络身份认证公共服务建设",明确在国家层面建设网络身份认证公共服务

反电信网络诈骗法第三十三条规定,"国家推进网络身份认证公共服务建设,支持个人、企业自愿使用,电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者对存在涉诈异常的电话卡、银行账户、支付账户、互联网账号,可以通过国家网络身份认证公共服务对用户身份重新进行核验",明确了国家网络身份认证公共服务在打击电信网络诈骗中的地位。

根据上述法律,公安部、国家网信办会同有关部门组织建设了国家网络身份认证公共服务平台,并在相关领域开展了试点应用。同时,为了规范公共服务的运行管理,进一步保护用户的个人信息权益,研究制定部门规章——国家网络身份认证公共服务管理办法。

问题六:国家网络身份认证公 共服务将对数字经济产生怎样的影

数据要素是发展数字经济的关键和核心,激活数据要素、实现数据要素流动的前提是明确数据权属,其基础便是个人身份的确认。李新友表示,基于国家网络身份认证公共服务,个人可实现对数据的有效确权和授权,进而形成并固化自身数据资产,以此促进数据要素的有序流动和增值,助力数字经济发展。

数字经济时代,信任是基石。 李新友认为,国家网络身份认证公 共服务为网络交易、在线服务等提 供了更加可靠的身份验证手段,减 少了因身份冒用带来的经济损失, 通过提高网络诚信水平改善营商环 境。同时,由国家提供身份认证服 务,为企业降本增效,促使其把更多 精力投入到提高产品服务质量、提 升用户体验感中,推动互联网产业 和数字经济持续健康发展。

李新友表示,将构建可信数字身份体系作为发展数字经济的重要措施,这是当前世界各国的通行做法。欧盟的eID、新加坡的Sing-Pass、印度的Aadhaar已形成具有自身特色的可信数字身份体系,其经验做法值得我们学习借鉴。

新华社北京8月23日电

全国超72%的村卫生室 已纳入医保支付范围

新华社北京8月26日电 (记者徐鹏航 彭韵佳)记者26 日从国家医保局了解到,截至 2024年4月,全国正常营业的 村卫生室有58万家,超72%的 村卫生室已经纳入医保支付 范围,其中10万家纳入医保单 独定点范围,32万家采取"乡 村一体化"管理模式,通过乡 镇卫生院实现医保报销。

作为最基层的医疗机构, 村卫生室是农村医疗卫生服 务体系的基础,也是实现医疗 保障服务的"最后一公里"。 国家医保局有关负责人表示, 将村卫生室纳入医保定点管 理,对不断满足农村群众日益 增长的医疗保障需求,提高常见病、多发病就医购药可及性 有着重要意义。

国家医保局、国家卫生健康委此前联合发文,要求各地确保2024年底前将符合条件的村卫生室纳入医保定点管理,有多个村卫生室的行政村至少保障1个村卫生室纳入医保定点管理,确保医保服务"村村通"。

国家医保局有关负责人 表示,要抓好医保综合帮扶 政策落实,健全防范化解因 病返贫致贫长效机制,做好 农村低收入人口和脱贫人口 参保工作。

中国空军应邀参加首届埃及航展运 – 20将首次"飞越金字塔"

新华社乌鲁木齐8月26 日电(刘济美高思峰)中国空 军1架运-20、7架八一飞行表 演队歼-10表演机26日从西 北某机场起飞,应埃及空军邀 请赴埃参加首届埃及航展。

埃及航展将于9月3日至5日举办。据空军新闻发言人谢鹏介绍,这是空军八一飞行表演队首次前往非洲国家进行飞行表演,也是表演队出国表演航程最远的一次。航展期间,运-20将在埃及阿拉曼机场实现海外飞行"首秀",并进行静态展示。

军事专家王明志表示, 此次转场航程近万公里,跨 越时区多、气温变化快、保障 难度大,将考验飞行员的飞 行技术和体能耐力,体现中国空军远程机动投送能力和实战化训练水平。

"任务机组通过科学分析、精准测算,在满足任务要求的基础上,精简优化携行物资。"运-20飞行员袁博说,"我们还为运-20海外飞行'首秀'专门设计了一整套飞行展示动作。"

据介绍,运 - 20 将与 歼 - 10表演机编队"飞越金 字塔"。空军八一飞行表演 队队长李斌表示,金字塔是 古埃及文明的象征,相信中 国空军飞行表演编队与金字 塔历史性的"同框",必将带 来视觉上的震撼,更为中埃 友谊留下历史见证。

我国将首次举办世界消防救援锦标赛

新华社哈尔滨8月26日电(记者张涛)记者26日从第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛新闻发布会获悉,第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛,将于9月5日至11日在黑龙江省哈尔滨市举行。这是首次在我国举办的国际消防救援体育赛事。

据悉,本届赛事由应急管 理部、国家消防救援局、黑龙 江省人民政府主办,哈尔滨市 人民政府承办。比赛分为男子组和女子组,共设攀登挂钩梯、消防百米障碍、消防4×100米接力和手抬机动泵出水打靶4个竞赛项目,每个项目设金牌、银牌、铜牌3个奖项。

世界消防救援锦标赛由国际消防救援体育联合会发起,素有"消防奥运会"之称,共有中国、俄罗斯、德国、白俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、土耳其等33个成员国参与。

《黑神话:悟空》爆火

警惕诈骗分子也来"蹭热度"

新华社大连8月26日电 (记者张博群)连日来,电子游戏《黑神话:悟空》持续引 爆市场。一些诈骗分子也借 机"蹭热度",以在二手交易 平台上低价售卖游戏为诱饵 骗取钱财。警方提醒,网购 时对异常低价的商品务必提 高警惕,应通过正规网络平 台购买游戏产品,私下交易 存在被骗风险。

据介绍,《黑神话:悟空》通过Steam等电子游戏数字发行平台发售。有游戏玩家表示,其为了图便宜,在某二手交易平台以低于正常价格几十元的价格购买了这款游戏,付款后自己的Steam游戏库确实收到了以"礼品卡"形式人库的游戏产品。但当其在二手交易平台确认收货后,对方便巧妙利用Steam平台规则。

将游戏收回。其在二手交易平台联系对方时发现自己被拉黑,才意识到上当受骗。

大连市公安局刑侦支队 民警于永博说,上述案例是 典型的虚假购物服务类发的 强、产骗分子在网络上发及 强、点卡等广告,诱导游戏玩 家与其联系,再以私下交易 更便宜、更方便为由,诱导游戏玩家绕过正规网络平台进 行交易,从而实施诈骗。 行交易,从而实施诈骗。 "操作失误""等 级不够"等理由,继续诱骗游戏玩家支付所谓的"注册费" "解冻费""会员费"。

于永博提醒,购买电子游戏产品时,对异常低价的商品务必提高警惕;应通过正规网络平台进行交易,私下交易存在被骗风险。